
Mevrouw Gesthuizen (SP): Wat mij betreft hoeft het
debat niet in de plenaire zaal plaats te vinden, maar wij
willen wel graag een debat voor het reces.

De heer Tony van Dijck (PVV): Voorzitter. Ik steun het
verzoek van mevrouw Verdonk. Ik vind dat dit onderwerp
niet bij de Voorjaarsnota past. Het verdient een aparte
behandeling.

De voorzitter: Dat verdient alles. Mevrouw Verdonk, u
hebt dus de steun. Wij gaan het plannen.

Het woord is aan de heer Van Dam.

De heer Van Dam (PvdA): Voorzitter. Ik verzoek u om de
stemmingen over de Mediawet (31876) uit te stellen.
Sinds wij het debat hebben gevoerd, zijn er verschillende
nieuwe amendementen ter tafel gekomen. Ik verzoek de
minister via u om een brief naar de Kamer te sturen met
daarin zijn opvattingen over de ingediende amendemen-
ten en de consequenties daarvan.

De voorzitter: Wij zullen het stenogram doorgeleiden.

De heer Remkes (VVD): Ik heb de afgelopen week geen
nieuwe amendementen gezien, maar als een collega om
uitstel van stemmingen vraagt, heb ik daar nooit bezwaar
tegen.

De voorzitter: Dat is ook een goed gebruik in deze
Kamer.

Mijnheer Van Dam, u had het over de stemmingen
over het wetsvoorstel. Geldt het ook voor de moties?

De heer Van Dam (PvdA): Ja, voorzitter.

De voorzitter: De stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van de Mediawet 2008 en de
Tabakswet ter implementatie van de richtlijn Audiovisu-
ele mediadiensten (31876) en over de moties ingediend
bij dit debat worden van de stemmingslijst afgevoerd.

Voordat wij gaan stemmen, zeg ik dat wij het zo prettig
vinden dat mevrouw Azough weer in ons midden is en
met ons meestemt.

(geroffel op de bankjes)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over klimaatbeleid, te weten:
- de motie-Van der Ham over een plan ″B″ (31209, nr. 82);
- de motie-Halsema c.s. over extra maatregelen in het
pakket ″Schoon en Zuinig″ (31209, nr. 83);
- de motie-Ouwehand over het inbrengen van thema’s en
doelstellingen in de klimaatonderhandelingen (31209,
nr. 84).

(Zie notaoverleg van 15 juni 2009.)

De voorzitter: De motie-Halsema c.s. (31209, nr. 83) is in
die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat nu al duidelijk is dat veel van de door
het kabinet geformuleerde klimaatdoelstellingen voor
2020 met de huidige maatregelen niet gehaald zullen
worden;

overwegende dat het daarom nodig is, nu al met extra
maatregelen in het ″Schoon en Zuinig″-pakket te komen;

overwegende dat er concrete maatregelen bestaan die
op korte termijn in te voeren zijn;

draagt de regering op, op korte termijn voorstellen uit te
werken voor:
a. een energienorm voor bestaande bouw;
b. een toepassingsplicht voor bedrijven voor energiebe-
sparende maatregelen die zich binnen zeven jaar
terugverdienen;
c. een wettelijke inspanningsverplichting voor hergebruik
van restwarmte voor grote industriële installaties
(waaronder elektriciteitscentrales),
en eventuele financiële consequenties op te nemen in de
begroting voor 2010,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 88 (31209).
De motie-Ouwehand (31209, nr. 84) is in die zin

gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat onderzoekers van het Worldwatch
Institute en het International Food Policy Research
Institute waarschuwen dat landbouw en landgebruik te
weinig aandacht krijgen in de strijd tegen klimaat-
verandering, terwijl voedselproductie, bosbouw en ander
landgebruik samen verantwoordelijk zijn voor 30% van
alle broeikasgasemissies;

constaterende dat deze onderzoekers vijf landbouw-
thema’s benoemen die een plaats zouden moeten krijgen
in de klimaatonderhandelingen, waaronder het behoud
van natuurlijke habitats en het inkrimpen van de
veestapel;

overwegende dat het bereiken van een 2 gradenklimaat-
doel significant goedkoper wordt wanneer wereldwijd
een gezond, vleesarm dieet wordt gevolgd, waarmee de
kosten van klimaatbeleid met maar liefst 50% zouden
dalen;

voorts overwegende dat het in 2050 te verwachten
verlies aan biodiversiteit met een vijfde tot een derde
deel kan worden voorkomen door een mondiale afname
van vleesconsumptie;

van mening dat de goedkoopste manier om de klimaat-
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verandering te beteugelen en biodiversiteit te behouden
een belangrijke plaats zou moeten krijgen in de
onderhandelingen over het klimaatakkoord;

verzoekt de regering, de genoemde landbouwthema’s
ruime aandacht te geven in de klimaatonderhandelingen
en zich in te zetten voor doelstellingen op het gebied van
vleesvermindering, een krimp van de veestapel en het
behoud van natuurlijke habitats in het te sluiten
klimaatakkoord,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 89 (31209).
Ik stel vast dat wij nu over de gewijzigde moties

kunnen stemmen.

In stemming komt de motie-Van der Ham (31209, nr. 82).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66, de PvdD en de
VVD voor deze motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Halsema c.s.
(31209, nr. 88).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de gewijzigde motie-Ouwehand
(31209, nr. 89).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, D66 en de PvdD voor
deze gewijzigde motie hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde is de stemming over een motie,
ingediend bij de behandeling van het jaarverslag van
het ministerie van Justitie over het jaar 2008, te
weten:
- de motie-De Krom over een pakket maatregelen om de
toestroom van importbruiden in te dammen (31924-VI,
nr. 8).

(Zie wetgevingsoverleg van 15 juni 2009.)

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de VVD, de SGP, de PVV en het lid
Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij de behandeling van het jaarverslag van
het ministerie van Defensie over het jaar 2008, te
weten:
- de motie-Brinkman c.s. over de aanwending van gelden
voor de regeling Employer support krijgsmacht (31924-X,
nr. 9);
- de motie-Boekestijn over afzetten van gerealiseerde
prestaties tegen voornemens in de begroting (31924-X,
nr. 10);
- de motie-Boekestijn/Eijsink over aangeven van de
begrenzingen in tijd, geld en resultaat per deelproject
(31924-X, nr. 11);
- de motie-Boekestijn over een tijdpad voor de invoering
van een betrouwbaar tracking- en tracingsysteem
(31924-X, nr. 12);
- de motie-Brinkman over onmogelijk maken van externe
inhuur (31924-X, nr. 13);
- de motie-Eijsink over de wijze van aanbieden van
informatie over de inhuur van externen (31924-X, nr. 14);
- de motie-Poppe over een specificatie van verbruikte
munitie, materieel en onderdelen (31924-X, nr. 15).

(Zie wetgevingsoverleg van 16 juni 2009.)

De voorzitter: Op verzoek van de heer Poppe stel ik
voor, zijn motie (31924-X, nr. 15) van de agenda af te
voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt de motie-Brinkman c.s. (31924-X,
nr. 9).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Boekestijn (31924-X, nr. 10).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Boekestijn/Eijsink (31924-X,
nr. 11).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Boekestijn (31924-X, nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, D66, de
PvdD, de VVD, de PVV en het lid Verdonk voor deze
motie hebben gestemd en de aanwezige leden van de
overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.

In stemming komt de motie-Brinkman (31924-X, nr. 13).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de PVV en het lid Verdonk voor deze motie
hebben gestemd en de aanwezige leden van de overige
fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Eijsink (31924-X, nr. 14).
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